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\z alkogol.
Az alkohol veszedelme minde­

nütt fenyegeti az emberiséget, ahol 
az emberek társas összejöveteleket 
tartanak. Ahány összejövetel annyi 
alkalom az alkohol fogyasztására. 
Bizonyos fokú eszmehiánynak a jele 
ez, mert az emberek ez izgató szer 
nélkül nem találnak elegendő témát 
a társas együttlét idejének kitölté­
sére ; a bor ellenben megoldja a 
nyelveket s ezernyi, különben erősen 
titkolt történet kerül szőnyegre; a 
társaság egyik-másik tagjának ugra­
tása, vagy általános céltáblává té­
tele szokatlan élénkséget visz a tár­
salgásba; az természetesen nem szá­
mít, hogy a legtöbb egyenetlenség, 
jóbarátok összeveszése,- a bíróságok 
termeiben végződő lierce-hurcák az 
ilyen boros összejöveteleken veszik 
kezdetüket.

Megmérhetetlen az a szellemi 
és anyagi kár melyet az alkohol 
mértéktelen fogyasztása az emberi­
ségnek okoz.

Az egyén szervezetben végzett j

romboló munkájától csak akkor bor­
zadunk vissza igazán, ha alkalmunk 
van látni egy-egy az alkoholtól 
tönkre tett nemes szervet. A máj 
összezsugorodik s olyan gyűrött ala- 

I kot ölt, mint egy rongydarab; 
! a szív elzsirosodik, hatalmas zsír­

párnák rakódnak rá, melyek ruga­
nyos működését gátolják, holott az al­
kohol izgató hatása és a, nagy meny- 
nyiségti folyadék fokozottabb tevé­
kenységre kényszerítik s az ered­
mény azután a szív megvastagodása.

A sört ivóknál a fokozott munka 
folytán a szív néha háromszoros 
nagyságra is megnő.

Az agyvelöben végzett pusztí­
tásokról úgyszólván mindenkinek

egyén kötekedővé válik s a szerve­
zetnek folytonos pusztítása követ­
keztében sok hibátlan jellemű egyén 
az élet harcaiban dicstelenül elesik. 
A munkakedv ellanyhul, a köteles- 
sógérzet odavesz.

Az erősen terhelt egyének le­
származó nemzedéke, kész prédája 
a járványoknak.

Különösen veszedelmes a szü­
lőknek az az érthetetlen szokása, 
hogy gyermekeiknek alkoholos ita­
lokat adnak, holott az ő egészsége­
sen működő nemes szerveiknek iz­
gatásra semmi szükségük sincsen, s 
kétségtelen, hogy a nemes szervek 
termószetszerinti fejlődését az izgató 
szerek károsan befolyásolják.

volt alkalma részint közvetlenül, 
részint közvetve tapasztalatokat sze­
rezni.

Mindnyájan tudjuk, hogy a 
nagy mennyiségű alkoholt fogyasztott 
egyént Ítélő képessége, emlékező te­
hetsége, beszélő képessége teljesen 
cserben hagyja. A különben jámbor 
kispolgár saját egyéniségét túl- 
nagyra becsüli; a békés természetű
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gyasztásától; de különösen óvjuk 
z lenge gyermekeink egészségét.

Harcoljunk az ellen a társa­
dalmi előítélet ellen, mely a más 
egészsége kedvéért a saját egészsé­
günk rontását — az egészségre 
emelt pohár kiexelését követeli 
tőlünk.

Tárca.

Bál után.
A „Hódsági Újság“ eredeti tárcája.

II.
— Bizony tévedsz is, — különben is 

nekem nagyon mindegy, amit te tartsz a 
báró felöl, ón tudom, amit tudok és nekem 
közvetlenebbek a megfigyeléseim, — légy 
nyugodt, én is meg tudom bírálni a sza­
vak őszinteségét és hamisságát. Majd hol­
nap meglátjuk kinek lesz igaza.

A mamára igen józanítólag hatottak 
Pipi szavai, önmagába megdöbbentőn kel­
lett igazat adnia azoknak, de veleszületett 
optimizmusánál fogva a kedvezőbbsegre 
inkább hajlott. Az élet kellemetlen momen­
tumait egyszerűen mindig átnézte.

— Módi csak tudja mit beszél, — 
lélegzett, fel megkönnyebbülten — majd hol­
nap meglátjuk.

Majd holnap tehát! Aludni mentek 
és késő délután ébredtek fel. Az egész

estét az előkészületek megbeszélésében töl­
tötték, — persze Pipi nélkül. Az szobájába 
zárkózva naplója kötetébe mélyedt. Ket- 
teoskón : a mama és Módi építgették a 
tervek csimborassóját, A bárói férj való­
ban a vágyaik ne továbbját képezné. Nem­
csak dísze lenne a famíliának, de megmen- 
tője is! Egyszerre felemelné őket ismét 
arra a polcra, ahol uralkodhatnék ismét a 
pénz- és divatvilágon. Hédi irigyelt magas­
laton tündökölhetne mostani gőgös barát­
női fölött, esetleg Pipi is szerencsésebb 
lehetne az új légkörben és a mama meg­
szabadulna a két eladó leány okozta aggo­
dalmaitól, az örökös küzdelemtől, amelyet 
a boldogult Beregi Béla tékozlása miatt, 
a hitelezőktől, meghagyott birtok nyújthat. 
Mert ez bizony oly kevés, hogy ép élni 
hagyja őket. Az özvegynek keservesen 
kell összekrajoároskodni egy-egy farsangi 
szezon költségeit és a remény megvalósu­
lását ezért kettőzött örömmel óhajtotta.

Tehát holnap!
Az egész ház ünnepi színt öltött. 

Lázas tevékenységgel fáradozott valahány ; 
— előkerültek valahonnan a családi di­
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csőség ereklye-kincsei, antik óra, értékes 
szőnyegek, képek, az ódon-stylű pohárszék 
elengedhetetlen díszei: az arany és ezüst 
bilikomok s végre sikerült a lakásnak meg­
adni az imponáló külszínt, — amely a 

! belépőben a régi, igazi nemesi fészek be- 
j nyomását keltse.

Módit csupán a saját személye hódí- 
j tóvá tétele foglalta le. Azt az édes páva­

kék tafota ruháját öltötte fel, amelynek 
színe, fazonja oly pompásan érvényesítette 
arcza iidesógét, remek alakját. Virágot is 
tűzött hajába s erős felindulások közepett 
kísérte az órák múlását. Végre egy óra 
lett. Fél kettő és semmi. A mama türel­
mét vesztve járta végig a szobákat, min­
den ablakból kinézett. Az idő eredmény 
nélkül múlt estig s türelmetlenségüket ki­
ncs elöórzer, váltotta fel. Pipi volt csak 
nyugodt és merev flegmájával szinte felhá­
borította a mamát. Öt nem izgatta a csa­
lódás, mert ezt előre sejtette megfigyelé­
seiből. Végül szelíd hangon, osendesítőleg 
mondá:

— Legyetek higgadtak és a dolgot 
természetesnek fogjátok találni. Ezt tudhat-
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‘ szabad fürdőt jjödgágnak!
A legtöbb embernek alig vau érzéke 

ahoz, hogy az egészséget miként kell 
ápolni. Mig a nyugati kulturállamokban 
már az elemi iskolába járó kis gyermekeket 
is tanítják az egészségtan lényegesebb de 
egyúttal legelemibb szabályaira, addig ná­
lunk még a középiskolákban sem vették 
fel rendes tantárgyul — pedig a néprajzi 
adatok szomorú statisztikája nagyon is 
összefügg ezzel.

A városi élet kultúrája azért minden­
esetre sokban különbözik a falusi élettől. 
Amott a közbiztonság, rendészet és az 
egészségtanba vágó rendszeres szabályok­
kal találkozunk, melyeknek végrehajtása 
kellő ellenőrzés alatt, áll; emitt 
pedig — gyötrelme« a gondolat ha 
egy-egy falusi ház kapuján át az udvarra 
tekintünk, szemünk, szájunk és orrunk elé 
tárul a trágya termelés a maga förtelmes 
bűzével, mely a község levegőjét annyira 
inficiálja. Ezt tetézi még az a sok szeny- 
víz is, mely a házak udvaraiból az utcai 
árkokba vándorol.

A. nyári por pedig elvisel heve tlen 
kiváltképpen az oly falvakban, mint a mi­
lyen Hódság község is, a hol sem folyót, 
sem rendes müutakat, sem. fát, sem séta­
teret — mégkevósbé ligetet nem találunk 
és kénytelenek vagyunk a rideg, kietlen 
vidéken 35—40 fokos tikkasztó hőségben 
testünk pórusait az állatoktól kitaposott 
utcák förtelmes porával telíteni.

Minden szórakozásunk színhelye a 
korcsma, a hol az szerint qualifikalják az 
intelligenciát, hogy egyik-másik ember 
milyen szaktekintéllyé nőtte ki magát az 
ivászat és kártyázás művészetében !

Ezt a szórakozást a sokkal kelleme­
sebb és az egészség ápolására is oly fontos 
nyári szabad fürdővel le-hetne felcserélni! 
Jgez, hogy folyónk nincsen, de az is igaz, 
hogy sok más város és községnek sincs 
folyója, s mégis komoly akarattal, őszinte

összetartással, némi anyagi áldozatok aran, 
melyek a cél megvalósulása esetén idővel 
visszatérülnek, mindent lehet megalkotni.

Ezzel a kérdéssel, mely felölelné a 
a légfürdő megvalósítását is, már a mult 
évben foglalkozott néhány hódsági úri em­
ber. kiknek ólén a minden életre való esz­
méért lelkesedő: Wissinger Richard állat­
orvos áll, a kinek állítólag kész terve van 
arra, hogy a nyári szabad fürdőt alig 
számba vehető költségek árán megvalósít­
hassa,

Ezen cikkünk célja felelevenítem a 
kérdést, hogy „az ige testté váljon — 
melyhez a vállalkozóknak sok síkéit és 
kitartást kívánunk!

Személye hírek. Mint örömmel értesü­
lünk id. Rausch Ede úr kedves nejével 
együtt a napokban érkezett vissza viruló 
egészségben Budapestről, a hol a Császár- 
fürdőben három hétig üdült. Őszinte szív­
vel üdvözöljük őket itthon.

Kinevezés. Kamjonkai legifj Szemző 
István főispán kinevezte. Fodor István 
gombosi m. kir, határrendőrségi s. fogal­
mazót közigazgatási gyakornokká és a 
hódsági főszolgabírósághoz rendelte szolgá­
latié telve.

Ünnepély A hódsági „Katii. Ifjúsági 
Egylet“ március lo-ike és védnöke főtisz­
telendő Fuchs József esperes-plébános kö­
zelgő névnapja alkalmából í. hó 15-ón este 
a Tulipán szálló nagytermében énekekből 
és szavalatokból álló ünnepélyt rendez.

Hangverseny. Egy szűk körű társaság 
■ lép nyilvánosság elé a f. hó 12-én megtav- 
I tandó hangversenyen. A társaság tagjai 

községünkbe!! zenekedvelők kik eddig tel­
jes visszavonultságban — családi körben

hódoltak a zenének. Most is csak a jóté­
konyság gyakorlása végett hagyták el tar­
tózkodó álláspontjukat. Mint a beküldött 
műsorból látjuk az est elég élvezetesnek 
Ígérkezik és előre láthatólag szép összeget 
fog jövedelmezni a bevonult tartalékosok 
hátrahagyott családjainak, kiknek segélye­
zésére a hangverseny tiszta jövedelmét for­
dítják. A hangversenyt a Huk-féle szál­
loda nagytermében tartják meg.

Hódság község 1913. márczius hó 10-én 
rendkívüli közgyűlést tart, amelyen a kö­
vetkező ügyek tárgyaltainak: 1. Névsze­
rinti szavazás a Szond-hódsági h. é. vasút 
végállomása kibővítéséhez megajánlott ösz- 
szeg felett. 2. Vásárvámszedésijog bérbe­
adási szerződés bemutatása. 3. Műkender- 
áztató eladási, ill. mikénti elhasználása.
4 A III. országos vásárra vonatkozó mi­
nister! leirat közlése és uj határozat hoza­
tal. 5. A községi háztartásra vonatkozó 
árverési jzökvek bemutatása. 6. Hiel József 
háza előtti eperfák kivágatása ügyében. 7. 
Egy ópitőbizottsági tag választása. 8. Groll 
József szóbeli kérelme az általa létesítendő 
kendaráztatóhóz segély megszavazása iránt. 
9. Az utcákon levő akácfák eltávolítása 
iránti előterjesztés.

Országgyűlési képviselőnk parlamenti si­
kere. A pBácsmegye“ mai számának „A 
képviselőházból“ című közleménye nyomán 
örömmel regisztráljuk a hírt, hogy a szer­
dai ülés alkalmával, midőn a választójogi 
javaslatot tárgyalták, a mi közszeretetben 
álló képviselőnk egyik barátjával három­
szor fogadott a sztrájk dolgában. Először 
a választójógi javaslatnak a bizottsági tár­
gyalás idejében amikor a baratja 5 üveg 

I pezsgőt tett 1 ellen, hogy a szrájk a bi~
1 zottsági tárgyalás első napján kitör. Má- 
! sodszor — ekkor csak 2 üveg Törley állt 

1 ellen — amikor a javaslatot tárgyalásra 
i kitűzték és harmadszor — most már csak 

1 üveg 1 ellen ment a harcba — kedden, 
! amikor mindenki biztosra vette a fcömeg- 
I sztrájkot, Érti János képviselőnk mi nó­

tátok volna a körülményekből, ha a hiszé­
kenységtől nem engedtétek volna magato­
kat megkábitani. Így szokott ez lenni ! ; 
Báli hangulat, pezsgő mámor illúziókra, 
csalódásokra tanít. Az előbbit mindig kö­
veti az utóbbi. Térjetek észre és egysze­
rűen napirendre e fölött Ez lesz a leg­
okosabb! És most szabad már megtudnom 
a boríték titkát?

— Az ám, — ocsúdtak fel — ezt el is 
felejtettük. Médi előhozta és íelbontották. 
Egy fehér noteslapra ingadozó vonások­
kal ez volt írva: „Bájos Médike! A maga 
hiszékenysége oly nagy, hogy azt szóban 
igazán sajnálom megsemmisíteni. így is 
fájni fog magácskának jól tudom, de ez 
ellenében mindjárt egy jó tanácsai is szol­
gálok, A férfi Ígéretnek báli éjszakán soha 
ae higyjen! Ilyenkor vagy a pezsgő, vagy 
a hasonló hatású báli hangulat beszél belő­
lünk. ígéretemet, annál inkább sem telje­
síthetem, mert már — vőlegény vagyok. 
A nyújtott derűs órákért hálás köszönet.

Bocsánat az okozott csalódásért- Isten 
Önnel bájos Médike!“

A marna görcsöt kapott, Médi keser­
vesen sírt. Pipi pedig mélyen disponálva 
sietett naplóját újabb tapasztalatokkal gaz­
dagítani.

*
* *

A báró a bál után a legelső gyorssal 
haza utazott alaposan beesudálkozva. Gan­
gosán lökte be lábával az ajtót s azonnal 
inasára mordult.

— Ferkó, —- holnap a plain parade 
costümöm készítsd ki. A négy feketét, a 
dísz fogatot, leány kérőbe megyek ! Meg­
kérem a nemes beregi Beregi Béla ifjab- 
bik, szebbik, csinosabbik leányát, a Hédit,. .. 
Csaló, lókötö volt az apja, — hogy a fér­
gek ennék meg, — de a leánya, az angyal. 
Oh a Médi!

— Te Ferkó ismered a Módit ? Mi ? 
Mit vigyorogsz ? Talán nem szép ? Nem 
csinos? Nem nemes? Nem ifjú? Mi? . . .

Szólj kutya, mert mindjárt lelőlek —------
puff! — — — így büntetem azt, aki az 
angyali Módit bántja, — s ezzel végig 
esett a pamlagon és azonmód aludt más­
nap reggelig.

Az inas minden parancsot teljesített. 
Amikor a báró felébredt, osudálkozva né­
zett kikészített öltönyére és kérdezte ina­
sától, ki rendelte ezt így, Az inas megis­
mételte a kapott parancsot és nyilatkoza­
tot.

— Ja úgy — nevetett, a báró, — 
ugye Ferkó csúnyán be lehettem csípve ? 
Hozz másik öltönyt, a fogat maradhat. 
Sárvárra megyünk, — és szégyenkezve ko­
torászta elő báli öltönye zsebéből a jegy­
gyűrűt, nehogy itthon feledve, menyasszo­
nyának félreértésre adjon okot.

Trlachler Józsefit*.

(Vége)



annyiszor azt állította, hogy nem lesz 
sztrájk. S mivel nem lett sztrájk, nyer­
tese lett 8 üveg pezsgőnek. Most csak az 
okoz neki gondot, hogy kivel fogyassza el, 
mert a bácskai honatyák közül egy se 
akadt, aki erre a nehéz munkára vállalko­
zott volna, (mert tudomásunk szerint vala­
mennyi antialkoholista) — A véletlenség 
azonban már a jövő hét folyamán segít­
ségére siet aggódó honatyánknak ! Ugyanis 
Wolf Jancsit, aki nemcsak Kamaristyén, de 
széles Bácskában is híres igazi ízletes ma­
gyar halpaprikás készítéséről — az a külö­
nös szerencse éri már a jövő hét valame­
lyik napján, hogy Budapesten a Hungáriá­
ban kegyelmes, méltóságos és nagyságos 
uraknak fog halpaprikást főzhetni. — 
Nem kell kommentár hozzá, hogy ilyen 
alkalommal a nyert 8 üveg pezsgő kevés 
lesz!

A hódsági pénzügyőri szakasz f. évi 
május hó 1-én a Neumayer Ferenoz-féle 
házból átköltözik a Gr e s z 1 e r Istvánnak 
317 — 318. számú házába, melyben az ed­
diginél sokkal jobb elhelyezést talál — há­
trányos azonban az, hogy a község köz­
pontjától távol esik — s hogy az eddigi 
600 korona bér helyett a kincstár 700 ko­
rona bért fog fizetni.

Segély. Bács-Bodrog vármegye tör­
vényhatósága a hódsági lmllaégető kemence 
építési költségeire 700 korona 50 fillér se­
gélyt szavazott meg.

A Thurszky család gyásza. Özv. nemes 
Thurszky Antalné szül. Ballun Paulina 
március 1-ón 83. életévében Zomborban 
meghalt. Temetésén, mely március 3-án 
volt, a közkedveltségnek örvendő Thurszky 
család számtalan ismerőse és jóbarátja meg­
jelent. Az elhunytban dr. Willmann Má- 
tyásné öreganyját gyászolja.

Halálozás. Mint Zomborból értesülünk, 
Popovits Aurél nyugalmazott kir. főügyész- 
helyettes, a III. osztályú vaskoronarend 
lovagja f. hó ‘2-án szívszélhüdésben hirte­
len elhunyt. Holttestét Aradra szállították. 
Az elhunyt csak néhány héttel ezelőtt vo­
nult nyugdíjba.

TŰZ. Bácsordasi tevelezőnk írja, hogy 
f. hó 5-én éjjel Zopf Boldizsár kenaerka- 
zalja kigyulladt, s 1040 kéve elégett. A 
kár jelentékeny.

Utcák és terek szabályozása. Pincéd 
község elöljárósága elhatározta, hogy a 
község utcáit és tereit szabályoztatni fogja 
s evégből a szabályozás mérnöki munkála­
tainak benyújtására pályázatot hirdet. Fel­
kéri azon okleveles mérnököket, kik ezen 
munkálatra pályázni kívánnak, hogy zárt 
írásbeli ajánlataikat legkésőbb t. évi már­
cius hó 15-én d. e. 9 óráig a község elöl­
járósághoz nyújtsák be, mert a később ér­
kezettek figyelembe vétetni nem lógnak, 
A község feutartja magának a jogot, hogy 
a beérkező ajánlatok közül az árra való 
tekintet nélkül — szabadon választhasson.

Veszett eb. Bácsordasi levelezőnk Írja, 
hogy Fátli Jakab 16 éves mezőgazdasagi 
cselédet egy kóbor eb megmarta, miután 
ft' kutyán a veszettség tünetei mutatkoztak,
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Fátli Jakabot a budapesti Past.eur-intézetbe 
vitték, a hol jelenleg gyógykezelés alatt 
áll.

Öngyilkosság. Zombori levelezőnk írja» 
hogy Fischer Samu nemesinilitiosi gabona­
kereskedő a Hungária gőzfürdőben agyon­
lőtte magát. Tettének oka állítólag anyagi 
zavarok.

Merénylet. Pincéden f. hó 2-án vasár­
nap délután Czrnyanszki Milivoj egy az 
utcán üldögélő társasághoz csatlakozott 
akik között egyik haragosa Keravioza Mla- 
den is volt. Czrnyanszki ekkor Keraviczát 
pofonütötte, mire ez megszökött de Czr- 
nyánszki üldözőbe vette s revolveréből 
utána lőtt, azonban szerencsére a golyó 
nem taláit.

Megbízatás : a zombori kir. ügyész­
ség vezetésével Grämling Kornél kir. 
ügyész lett megbízva.

Ifjúsági sport. A. zombori állami fő- 
gyinnasium tornaköre f. hó 9-ón, vasárnap 
délután 8 órakor 4 y3 kilométeres ifjúsági 
csapatversenyt (cross-country) rendez. Indu­
lás Flórián-utca vége ; utiirány : kálvária sé­
tány bezdáui-út a vasúti keresztezésig, Máli- 
Bécsen keresztül a vasúti töltés mentén a 
katonai kórház és Ferenez József laktanya 
mellett elhaladva, cél: korcsolya egyleti 
pavilion. Díjazás: egyéni győztes: ezüst 
érem, első ötös-csapat minden tagja bronz 
érem, második ötös-csapat minden tagja 
oklevelet kap. — Folyó hó 30. vasárnap dél­
után ugyancsak fenti ifjúsági tornakor a zom­
bori főgymnasium tornatermében háziver­
senyt rendez. Sorrend : nyújtógyakorlat, 
súlydobás, korlát és magasugrásból álló 
összetett pontverseny, Díjazás: elsődíj 
ezüst érem, második díj bronz érem, har­
madik díj oklevél Befejezésül gúlák. A 
verseny eredménye annak idején kezeltetni 
fog.

Zombori vásár. A zombori tavaszi 
vásár e hó 16. és 17-én fog megtartatni. 
Vidéki kereskedők árúikat már 15-én d, 
u 5 órakor rakhatják le. A vásár kezdete 
reggeli 4 óra. Vészmentes helyről állatok 
szabályszerű járlat felmutatása mellett fel­
hajthatok.

Bácskai leány tragédiája Amerikában.
Hnszák Antal inolioli lakos leányát Terus- 
kát, a napokban szerelmi féltésből meggyil­
kolta Fehér János Amerikában Misavaká- 
ban.

Ötkoronások hamisítása kezd az utóbbi 
időben lábrakapni. Az újabb hamisítványok 
igen jól sikerültek mert csengésük a való­
diéhoz igen hasonlít. Fénye is nagyon 
megtévesztő. Csupán a súlya valamivel 
kisebb a valódiénál és erről ismerhető fel 
legkönnyebben.

A fánk 100 éves. Kevesen tudják a 
fánk kedvelői közül, hogy 100 évvel eze­
lőtt még nem tudták, hogy mi a fánk. 
Piaszer Katalin wieni sütemény kószítőnő 
sütötte először, de nem a mostani alakjá­
ban, hanem 2 tészta lapot befőttel össze 
ragasztott. A töltelék azonban sütés közben 
kifolyt. Csak ezután, 1813-ban kezdették 
meg a fánkot mai alakjában sütni.

, iV.
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Adám János dr.
A „Hódsági Újság“ számára irta: Réea. 

Haladunk.

'V E . I
1 j; ? T

A falusi kaszinók vigalmi bizottságai­
nak van egy jó szokása. Ila mulatságra 
készülnek, nem döntik el az ügyet már 
első összejövetelükkor, hanem egyelőre csak 
azt határozzák, hogy majd ezután határoz­
nak. Nem azért mintha tán nehéz volna a 
döntés, hanem más célokból. Fel kell hasz­
nálni az alkalmat, hogy minél többször 
összejöhessünk, mert hiszen az ilyen gyű­
lések rendesen vidám mulatozással vég­
ződnek.

Adám János dr. is ilyeténképen 
volt az ő széphangú ismeretlenjével. Na­
pokig törte a fejét, a naplójában is ol­
dalakat írt tele ellentétes hangulatokkal, 
de eredményre nem jutott. Ha őszintén 
beszél magával, be kellett volna vallania, 
hogy megnyugszik abban, amit a jövő 
hoz, sőt reméli is, hogy megismerkedhetik 
az ismeretlen nővel, ki bizonyára szép és 
kedves leány. De sokkal jobban félt be­
vallani, hogy érdekli egy nő, hogy vágyik 
az ismeretségére. Azután meg jól eset újra 
meg ríjra visszagondolni arra a szombat 
estére s terveket szőni, hogy mi is lesz, 
ha egymással megismerkednek.

Egyszóval: a tanár úr bármint ta­
gadta is, de vágyott a megismerkedésre, 
csak azt, szerette volna, ha nem úgy tűn­
nék fel a dolog, mint ha ő keresné az 
alkalmat.

Azért van a véletlen, hogy segítsen 
rajtunk, mikor mi magunk már nem tu- 
duuk. Az Adám János szobájában is a 
véletlen rontotta el a kálha csövét egy 
este. A szobája igj' hideg marad ugyan, 
de a háziasszonya teára hivta a tanárt és 
barátságos beszélgetésre.

Özvegy úriuő volt a háziasszony, 
csinos, harmincöt éves. Az özvegyeknek 

I ama fajtájából való, akik az élet örömeiből 
már nem igen kívánnak mást, mint hogy a 

! csinos képüket konzerválni tudják, kényel- 
: ines lakásban jól élhessenek, azzal a bi­

zonyos diszkrét eleganciával öltözködhes- 
' senek, szerény vágyaikat kielégíthessék.
: Szeretik a jő pletykát, de főleg a mások 
I szerelmi ügyeit rendbehozni, ha lehet, há- 
! zasságok szálait finom diplomata ügyes- 
j ségel összebogozni.

A járásbíró özvegye, mert az völt 
Hódyné, szintén forgatott fejében ilyen 
gondolatokat Adám Jánost és az ö húgát 
illetőleg. Csak szólni nem mert, hiszen a 
tanárt nem rég ismerte. A tea, illetve a 
kályha csöve kapóra jött neki is. Asszonyi 
furfanggal hamar ráterelte a beszédet a 
húgára, miután már letárgyalták a cseléd- 
mizériákat, iskolaügyet stb.

Nem zavartuk tán szombat este tanár 
urat a munkájában ?“

Adám János tiltakozott.
„Dehogy, kérem. Hiszen olyan szép 

volt a zongora, olyan bájos az ének, hogy 
igazán csak élveztem. Ma is jól esik rá 
visszagondolnom.“

■í 1 ■ t' v-‘." . !”•>.- -
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„Nagyon elismerő, kedves tanár úr ! 
Szinte túloz a dicséretben. Igaz, hogy a 
húgom ..

„Nagyságos asszonyom húga ? "Való­
ban, nem túlzók. Őnagysága nagyon tehet­
séges, kiképezhetné talán ..

„Annyira nem! így kisebb társaság­
ban csinos énekével hatást érhet el, de 
nem nagy közönség elé való. Hiszen a 
hangja fejletlen gyönge ...“

„Óh, dehogy!“
A téma megvolt, de nyiltan szólni 

egyik sem mert. Az asszony gondolta: 
szóljon ö. Ádám meg egyszere visszaemlé­
kezett a töprengéseire, azután meg jól esett 
volna, ha nem tőle indul ki a dolog. Jó 
ideig evickéltek hát az udvarias frázisok 
hínárjában, mig végre is Ádám János oda­
talált, ahova nem mert, hogy hát máskor 
is eljön-e az ismeretlen leányka, hogy újra 
hallhassa ?

„Igen, szombat este. De nézze tanár 
úr, ne vegye rossz néven, de ha nem un­
tatja, jöjjön át akkor hozzánk.“

Ádám János hálásan hajlongott. Azu­
tán még egy ideig elbeszélgettek.

Aznap este két ember gondolt vissza i 
erre a beszélgetésre megelégedéssel. Hódyné j 
mosolygott, mikor mondta magában : „hi- j 
szén ez egészen jól indul. A professzor úr i 
épen az ón terveimhez való ember.“

Ádám János meg volt elégedve ön­
magával. „Nem kerestem az ismeretséget, 
de a meghívást el kellett fogadnom, Nyu­
godt vagyok, engem meg nem fognak.“

Hirdetések

„Uranus Bioskop“
moz^ó színház mai műsora:

Jézus születése:
1. Betlehembe való megérkezés,
2. Hajnalcsillag.
8. Dicsőítés.
4. Napkeleti bölcsek,
5. Jéztis születése.

Jézus gyermekkora :
6. Kisdedek megöletóse,
7. Menekülés Ágyptomba.

A szent család názárethben :
8. Jézus az írástudók közt.

Jézus csodatettei :
9. Jézus megkeresztelése.

10. Kánai mennyegzö.
11. Mária Magdolna.
12. Szám ári tánusnö.
13. Jairus leánya.
14. Jézus a tengeren.
15. Csodahalászat.
16. Lázár feltámadása.
17. Krisztus színváltozása.

Krisztus kínszenvedése :
18. Krisztus bevonulása Jeruzsálembe.
19. A kereskedők kiűzése a templomból.
20. A vógvacsora.
21. Jézus az olajfák hegyén.
22. Júdáscsók.
23. Jézus Kaifás előtt,
24. Péter tagadása.
26. Jézus Pilátus előtt.

26. Krisztus kínszenvedése.
27. Jézus bemutatása a népnek
28. Kálvária.
29. Keresztrefeszítés.
30. Jézus halála.
31. Jézust leveszik a keresztről,
32. Jézus temetése.
33. Feltámadás.
34. Krisztus menybemenetele.
Előadások: délután 4 és .6 érakor este 8 érakor.

Med. üniv.
Dr Lukits Miroszláv

fogorvos
Rendel: d. e. 8 — 11 és d. u. 2 — 5 
ZOUBOR, Zarándok-utca 10.

Telefon sz. 139.

Egy jó házból való fiú tanoncul 
azonnal felvétetik Speiser József 
sütőmesternél Bácsordas.

Raab János
Könyvnyomdámban min­

den e szakba vágó mun­

kák elkészítését elvállalom
I

u. m. : eljegvzési-értesiíek' i
névjegyek) meghívók, fal- j 

ragaszok) gyászjelentések, 
levélpapír- és boríték, Szám­

lák és árjegyzékek stb-

Nagy raktár községi és 
ügyvédi nyomtatványokban.

Nagy választék papir­
és írószerekben.

„üó&sági TXjság“ 

kiadója.

^önpngonjda- ég paptihpegkedeg 
Hódság, gróf Széchenyi István-utca 209. sz,
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hiszen 
mindenki 
tudja,

fyogy olcsón, gyors és 

biztos eredménnyel 

csal* a „Kódsági 

Hjság“*ban lelhet 

hirdetni!

Egy Schunda-féle uj cimbalom 

elkültözködés miatt olcsón eladó

Bővebbet a hódsági fonógyári 

portásnál.

Köhögés, hurut
ellen legjobbak

Kaiser-féle 
Mell-karamel 
Iák kapható 

TURMANN 
LAJOS

gyógyszerésznél
Hódságon
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Egy jó házból való fiú ta- 

noncul azonnal felvétetik Tóth 

Elemér hódsági cukrásznál.

Egy jó házból való fiú ta­

naimul azonnal felvétetik ^ 

Lang Józset hódsági hentes- ■

Nagy raktár bel- és küt- 
öldi elsőrendű angol és 
) é C S i szerkezetű zongo­
rák és pianínókban.
Zongora tulajdonosok b. figyelmébe!

Ki zongoráját, vagy pianínóját. rende­
sen és jól mcgnkarjíi javíttatni vagy 
hangoltatni az forduljon legnagyobb biza­
lommal a 26 év óta fennálló R a a b 
Károly zombori hangszergyáros 
és zongora nagykereskedőhöz,

BLAHA SÁNDOR
I

építő- és műbútorasztalos j
Hódság, Báró Öit>ös=ufca 534» hsz-1

ajánlom az igen tisztelt közönség becses figyelmébe, jg 
hogy a már több éven át fennálló |

és műbútorműhelyemet |
jóval megnagyítottam, miért is képes vagyok ezután 
nagy obbszerű munkákat vállalni, mint || 
ezideig. Készítek ugyanis minden stylti, a mai kor- gjj
nak megfelelő és minden e. szakba, vágó cikkeket ||j

' £|u. m.; B
1 ií\'

hálószoba-, ebédlő-, uriszoba-, salón-, gyermek- | 
szoba-, előszoba- és konyha berendezéseket a 1 e g- ||
egyszerűbbtől a legdíszesebb kiállításig, I 

Különösen megemlítem a s a j á. t műhelyemben || 
készített amerikai Buraau-berendezésekefc u. m.: iróasz-1 
tál, RoleauX'Szekrény könyvállvány stbbit különféléi 
fagon ban a legolcsóbb árak mellett. jS

Továbbá elvállalok mindennemű kárpitos || 
munkát u. m.: lakás díszítéseket, azután kívá- || 
natra elkészítek — „eredeti mintagyűjtemények sze- jl 
rint“ — függönyöket, ágy téri tök, sz tor ok at, szí. aye-1| 
geket, ágyelöket stb. minden lehető kivitelben és ái- fj

tételekben. II
Az általam elkészített munkák kiviteléért teljes || 

szavatosságot vállalok és kérem a nagyérdemű közön­
séget, hogy az eddig irántam táplált bizalommal to­
vábbra is megajándékozni szíveskedjék.

; -OK 
I -<»8 -38 ! -48
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Van szerencsém a nagyérdemű

hölgy közönséget
tisztelettel értesíteni, hogy jutá­
nyos áron; készítek egyszerű és 

díszesebb kosztümöket, 
alkalmai-, ntoai- és 

liázi rxilaákat, továbbá 
fehérneműt.

Vidéki rendelések esetén ele­
gendő engem levelezőlapon érte­
síteni, kívánatra házban is dol­
gozom.

Vasúti költségeket én fedezem. 
Mély tisztelettel:

Rapp Jánosné sz. Feiner Katalin
Báosordas.

Bővebb felvilágosítás édes­
atyám Feiner János hódsági la­
kosnál szerezhető.

n\:

Legolcsóbb bevásár­
lási forrás

Wogrinc József
órás és ékszerész 

Hódság,
Templom-utca (posta mellett) 

Na^y raktár a legjobb 
szerkezetű fali-, inga-,

zseb- és ébresztő órákban 
valamint arany- és ezüst 

árúkban.
ISTálain vett óráid­

ért 2 évi, javítások­
ért 1 évi jótállás.

Ií!
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„Fontos“ takarékos háziasszonyoknak.
Tapasztalom, hogy még mindég sokan nem 

tudják hogy ErdŐS JáttOS füBzer-, fes­
ték- és rövidárú kereskedésében Hódságon, 
Templom-utca „Lrtrencz-félo“ házban mi min­
dent és milyen előnyösen tud a t. közönség 
beszerezni.

Ajánlja tavasz idényre M a u t li n e r-féle 
konyhakerti-, virág- és gazdasági magvakat, 
Azonkivtll különféle festéket, enyvet, kencét,

Mészáros és hentes urak figyelmüket 
is felhívom állandó nagy raktáromra, hogy 
dupla gyékényeit és szatyorok minden nagy­
ságban és mennyiségben élőnyös árban kapható.

terpentint, Sehr amin-féle" lakkok és padl ó lak­
kok.

Fűszerben állandóan úgymind kávé, rizs, 
szegedi édes- és erős paprika, horso, lencse, 
mandula, mazsola, dió, mogyoró, saját készít­
ményt! tojásos tarhonya .Nestlé gyermekliszt. 
Suchard ehocolade, torzsai liszt, naponta friss 
kenyér, tea, rum, különféle lükörök, Cognak

Különféle sajtok,* havasi, liptai, zomhori

A nagyérdemű közönséget szolid 
és pontos kiszolgálásról előre is 

biztosítom.

birkaturó, szalámi, debreceni kolbász, keletten­
geri lial (Ostsee,) Oroszhal, korona szardínia, 
nagy választék finom cukorkákban és húsvéti 
tojásokban.

Mindenféle ásvány- és gyógyvizek úgymint: 
Rohitsi. Salvator, Selters, Margit, Sieulia, 

Kristály, Orient, Karlsbadi templomforrás, 
Fevencz József és Igmándy keseríívizek.

Még egy fontos! utazó közönségnek 
kézi táskák, kofferek, fakofferek és utazó­
kosa rak minden nagyságban és a leg­

olcsóbb árban nagy választékban.

Klemm Jakab |
gazdasági gépműhely és mezőgazdasági gépraktára 

főügynöke az Mc Cormick amerikai gazdasági aratógépgyár-^

nak

ZEÍEÖZDSA-C3-;, Bá csi-iatozia. 36CL sz. i
A t. közönség tájékoztatására tudatom, hogy minden ipari célokra szolgáló gépeket javítok. Be­

rendezek: malmokat, vízvezetéket stb. Mindennemű szerelést, gazdasági gépek javítását és általában a 
gépipar szakmábavágó bármilyen gép javítását elvállalom.

Nagy raktár: arató-, kévekötő-, marokrakó-, fűkaszáló-, h". '
I széna- és tarlógyüjtő stb. gazdasági gépekből, úgyszintén az

ezen gépekhez szükséges összes hozzátartozó alkatrészek: — 
raktáron tartok nagy mennyiségben a kévekötéshez szolgáld
Manilla kötszerből.

Raktáron tartok továbbá csakis elsőrangú gépgyárak­
ban készített vetögépek, amerikai négyszög knkorica-tiltető,
mindennemű ekék- és kultivátorok, lánckutak valamint összes
gazdasági gépek és motorokat.

Olcsó ár, jutányos fizetési-fel tétel, mindenért kezessé­
get vállalok.

üller János
betőnáriigyáros és téglagyár nagybani raktára Apai i n

Ajánlja legkülönfélébb, ki-
lamint kutakat, batárköve-

tünö minőségű betongyárt­
mányait. — Gyárt ló-, disz­
nó-, szarvasmarha etető- ita­
tó- vályúkat, jászolokat va­

két. Szállítok legktilömbö- 

zübb rendszerű hidakat és 
beton csöveket.

H»»b J, gyomajtó nyomása Hódság,


